



Evropská
komise



Evropská
investiční banka

Ministerstvo životního prostředí



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Výkladové stanovisko k podmínkám výzvy č. 1/2024/FN ke dni 7/3/2025

1. Může si konečný příjemce, kterému byla podpora NZÚ – Oprav dům poskytnuta ex-ante, požádat o poskytnutí zvýhodněného úvěru i po ukončení projektu?

Nikoli, konečný příjemce si již nemůže podat žádost o zvýhodněný úvěr po ukončení projektu NZÚ – Oprav dům. Pokud má konečný příjemce vypořádanou podporu a ukončený podporovaný projekt, nemá již nárok si o zvýhodněný úvěr požádat žádnou z financujících bank. Žádost o zvýhodněný úvěr mohl konečný příjemce podat pouze během realizace projektu.

2. Může se Banka, která má s Fondem uzavřenou Rámcovou smlouvu, rozhodnout zvýhodněný úvěr neposkytovat?

Vzhledem k tomu, že se financující banka může dostat do situace, kdy pro ni nebude rentabilní zvýhodněný úvěr poskytovat, může se rozhodnout od poskytování ustoupit. Stejně tak si banka může vybrat konkrétní segment projektů konečných příjemců v rámci poskytování zvýhodněného úvěru, který z poskytování vynechá.

3. Jak zajistit správnou publicitu ze strany banky směrem k veřejnosti, aby nedošlo k pochybením?

Ke správnému zajištění publicity je nezbytné, aby banka dodržovala pokyny uvedené v Grafickém manuálu, který je přílohou tohoto výkladového stanoviska. Jedná se zejména o správné užívání log a informování o zdroji finančních prostředků finančního nástroje – zvýhodněného úvěru.

4. Jak má banka postupovat v případě, že dojde k odstoupení od zvýhodněného úvěru, který je zařazen v žádosti banky o poskytnutí fundingu s již vydaným RM banky?

V případě, že se příjemce úvěru rozhodne odstoupit od úvěrové smlouvy ke zvýhodněnému úvěru, na který úvěrující banka již načerpala funding, je nutné, aby po odstoupení od zvýhodněného úvěru příjemcem úvěru došlo k vrácení (mimořádnou splátkou) výše poskytnutého fundingu, a to do 10. dne měsíce následujícího poté, kdy k odstoupení dojde. Vzhledem k tomu, že jednou poskytnutý zvýhodněný úvěr je spjatý s konkrétním projektem



Evropská
komise



Evropská
investiční banka

Ministerstvo životního prostředí



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

kofinancovaného programu vydaným RM konečného příjemce, nelze na toto RM konečného příjemce (které je součástí již vydaného RM banky) znovu podat žádost o nový funding (a to u této, ani jiné banky). Vracením fundingu ze strany banky zaniká nárok příjemce úvěru na nový zvýhodněný úvěr a tento nárok nelze nijak obnovit.